

重庆市中小学劳动教育课程建设推进会在永召开

本报讯(渝西都市报记者 张玲)12月18日,由重庆市教育学会、永川区教委主办,永川区教师进修学校、永川区教育学会、永川区兴龙湖小学承办的重庆市中小学劳动教育课程建设推进会在兴龙湖小学召开。中国教育学会副会长、重庆市人民政府参事黄政,重庆市教育学会会长钟燕,永川区委副书记蔡焘出席会议。

黄政指出,新时代劳动教育承载着为党育人、为国育才的重要使命,是促进基础教育更高质量发展的重要举措,是深化教育综合改革、提升育人水平的迫切需求。

要增强劳动教育工作者的责任感、使命感,发挥自身在人才培养中的作用;要统筹好校外资源,配好用好劳动教育教师,开展好校内劳动教育;要抓好劳动教育课程,让学生亲身经历劳动过程,在劳动实践中出力流汗;要凝聚家校社合力,教育引导崇尚、尊重劳动,在劳动中树德、增智、强体、育美。同时,教育部门要抓好劳动教育的部署安排,加强对劳动教育的指导、督查,学校要抓劳动教育的落实,通过劳动教育促进五育融合,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出更大

贡献。

会上,重庆树人教育研究院院长王雁玲、重庆市育才中学校党委书记、校长刘雅林以《工具支持下的中小学劳动教育特色课程解读》《育人模式变革背景下中小学劳动教育的历程和发展》为题作主题报告,永川区教委、丰都县教委、永川区兴龙湖小学、铜梁区大庙小学等6个单位作劳动教育经验交流,开展了重庆市中小学劳动教育课程建设实验学校骨干培训等。会后,参会人员参观了重庆市新领雁工程新课程实施样本校新课

程视域下“劳动+项目化学习”集团推进实践成果展。

据悉,作为重庆市中小学劳动教育实验区的永川区,将认真贯彻落实《大中小学劳动教育指导纲要》,充分发挥永川产业、教育和人才优势,重视顶层设计,强化系统实施,通过做好劳动课程育人规划、拓展劳动课程育人路径、完善劳动课程育人机制等方式,将劳动教育贯穿育人全过程,努力打造具有永川辨识度的劳动教育特色课程体系,为教育强区建设做出更大贡献。

区领导检查学校食堂食品安全

本报讯(渝西都市报记者 吕薇)12月18日下午,永川区委常委、统战部部长陈小东一行前往重庆城市职业学院开展食品安全检查。

在重庆城市职业学院乐味食堂,陈小东对学校食堂的食材采购、贮存、加工,以及餐具清洗消毒等环节进行了检

查,现场听取了学校有关负责人关于校园食品安全监管情况的汇报。

陈小东指出,食品安全是关乎每一位学生身体健康、生命安全及成长成才的大事,是一条不可触碰的底线与红线,必须构建并不断完善食品安全管理机制,抓严、抓实、抓细校园食品安全工

作。

陈小东强调,要提高思想认识,深学笃用习近平总书记关于食品安全工作的重要论述精神,时刻绷紧食品安全这根弦,筑牢校园食品安全防线。要定期走访摸排,及时排查食品安全潜在问题,制定闭环整改措施,确保校园食品

安全事故零发生。要压实各方责任,学校、区市场监管局、所在街道等要各司其职、紧密协作,形成工作合力,共同保障校园师生舌尖上的安全。

当天,陈小东还检查了新校区建设情况,出席了该校欧美同学会(留学人员联谊会)成立大会并为其揭牌。

重庆云谷产业学院正式成立

本报讯(渝西都市报记者 陈巍)12月17日,重庆云谷产业学院成立大会在重庆财经职业学院举行。重庆市商务委员会二级巡视员刘盛超,重庆财经职业学院党委书记罗勇出席活动。

重庆云谷产业学院是重庆财经职业学院与永川大数据产业园合作共建的产教融合型学院,旨在聚焦财经商贸、电子信息类

专业,通过“入园进企”协同育人模式,培养高素质技能人才。学院将首先开设网络营销与直播电商、数字媒体和大数据技术等专业,这些专业与当前产业发展紧密相连,能够满足市场对相关人才的需求。

在培养模式上,重庆云谷产业学院将采取创新的“1+1.5+0.5”模式。学生第一学年在学校完成通识等课程的学习;第二

学年及第三学年的上学期,学生将进入大数据产业园上课,实现理论与实践的有机结合;第三学年的下学期则为实习期,学生可以选择在产业园内实习,实现学习与就业的“无缝”对接。未来,重庆云谷产业学院将不断增设新的专业,计划在未来五年内达到3000人的招生规模。

永川大数据产业园开发管理有限公司

总经理许家永表示,园区与学校一直保持着良好的校企合作基础。此次深化合作,将有效解决园区未来就业缺口问题,同时为学生提供更优质的就业环境和岗位。

区人力社保局、区教委、区商务委、区新城建管委、重庆财经职业学院、永发展集团、大数据产业园及重庆市软件信息服务产教联合体成员单位相关人员参加活动。

增设交通信号灯 护航学生安全出行

——永川区政协开展“社情民意面对面”活动

渝西都市报记者 潘玥希



近日,永川区政协组织委员开展“社情民意面对面”活动,就梁胜友委员反映的社情民意《关于胜利路街道永和小学校外人行横道线增设交通信号灯的提议》开展面对面协商。

协商前,与会人员实地调研了永和小学校外人行横道线现状。

“永和小学学生上下学期间,校园门口集聚了家长、非机动车等,交通较为混

乱。随着周边早晚高峰车流与接送学生车流叠加,给学校门前的科园北路带来高强度的交通压力,引发交通拥堵。再加上接送学生车辆临时停靠,乱停乱放现象普遍,挤占车辆、行人通行空间。”座谈会上,胜利路街道相关负责人就前期调研情况进行通报。对此,他建议要完善交通管理设施,在人行道线增设红绿灯,并完善标志标线;设置机动车限时停车位,规范学校门口车辆停放。

“根据永和小学外早晚高峰时段的人流量和交通流量,在校外增设交通信号灯是非常有必要的,还应增加接送学生时段灯控方案,减少道路交通压力。”杨航委员建议。

苏畅委员建议,在校外增设交通信号灯的同时,还应完善交通管理设施,对校门前过街斑马线进行重新施划,增加礼让行人标志标线;在学校出入口路段增设4块

“前方学校、减速慢行”的交通提示标志牌等。

听取委员发言后,区城管局、区教委、区公安局交巡警支队、胜利路街道等分别作出现场回应。

区教委相关负责人回应,区教委将积极对接区城管局、区公安局交巡警支队,做好永和小学门口人行道线红绿灯安装工作,督促永和小学定期开展交通安全宣传活动,引导家长在接送孩子过程中遵守交通规则,共同维护交通秩序,不断提高广大师生及家长的交通安全意识。

区城管局相关负责人回应,将加快做好交通信号灯规划、设计及部分人行道的实施,并完善学校周边交通标志、标线等交通设施。

区公安局交巡警支队秩序大队大队长回应,将大力排查学校门前及周边道路安全隐患,根据交通流量和安全性提供交通

信号灯增设的专业技术指导,并联网永川“智能交通”统一管理。

胜利路街道相关负责人回应,将积极配合相关部门,尽快解决永和小学门口交通隐患,为学校师生构建一个更加安全和谐的出行环境。

与会人员认真讨论,充分协商,达成“完成永和小学外交通信号灯增设工作、配套完善永和小学周边交通设施,强化交通安全宣传”的共识,形成《协商纪要》,并由各方代表当场签字确认。

区政协相关负责人指出,本次“社情民意面对面”活动主题突出,氛围好、效果好,大家针对问题从不同角度提出了具有建设性和可行性的意见建议。相关部门要按照协商共识,出实招、见行动,将议定事项落到实处,促成切实可行的解决方案出台,为加强校园周边交通安全提供有力保障。

仙龙镇开展根治欠薪冬季专项行动

本报讯(渝西都市报通讯员 潘昌琼)近日来,为扎实开展根治欠薪工作,妥善解决好农民工工资拖欠问题,切实维护农民工合法权益和社会稳定,按照“欠薪隐患排查攻坚战”等部署,仙龙镇对辖区内在建

工程项目和已竣工项目、相关企业等开展全覆盖用人单位排查。

该镇充分利用信息化平台线上排查,监测保障工资支付制度运行情况;集中执法力量对辖区内企业全覆盖实地巡查,对

发现的欠薪隐患督促限期整改;对发生过欠薪舆情、警情、信访的项目、企业重点排查,消除监管盲区。共排查辖区内所有在建工程项目和企业等24家企业。

同时,该镇召开企业代表欠薪工作会3

次,进企业宣传4场次,利用逢场天集中宣传3场次,发放宣传资料1500余册。通过政策宣讲,面对面答疑解惑,促进辖区企业合法用工,自觉履行工资支付主体责任,帮助农民工依法维权,保障自身利益。